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havonkint é0 lei, negyedévre 160 lel, félévre 300 let, egész éb
n 

600 le. -Klföldön havonkin! 90 let, negyedévre 298 k 
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ség és iiadóhívalal: Timigoara, Piata SI Gheorghe 

ny-tér) 4. Teleionszáma: Reggelől este kilene óráig 252, 
a a vagy 242 Egyes szám ára: 4 lei, Bukarestben 5 lel, 

ert m 8 llér, Auszíriában 20 garas, Jugoszláviában 

séz, selezisrákliában 1 Ők. Hirdetések áljazabás szerint. 
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" Nyilatkozat uug, Alulirott temesvári hirlapirók a kö- 
nség tudomására adjuk, hogy az 

TJa Addélyi és Bánsági Népkisebbségi Uj- 

mingirók szervezetének temesvári helyi 
miMoportjából 

a mai napon kiléptünk 

a szervezet további müködésével 
nra közösséget nem vállalunk. E 

un bésénk indokai a következők: 
Aday A temesvári ujságirók 

mi havula k magatartása hetek óta megaka- 
í lyozza, hogy az ujságiró szervezet 

Ira a nesvárj 

sson az ujságirónap tiszta jövedel- 

aónek rendeltetésszerü felhasználásá- 
ma m , másrészt ugyancsak elgáncsoló 

md (adenciát kellett észlelnünk ama tö- 

mi ikvésünkkel szemben is, amely arra 

u ányult, hogy a szervezet temesvári 
oportjában rend teremtődjék. 
femesvár, 1928. szeptember hó 1. 

iia muratkoztal, ) 

csoportia határozatot hoz- 

Ürgy ér. s. k., Preissig Károly a. k., 

eketteh Endre dr. s. k, Weil 

Árpád s. k. 

Az ujságiró 
M erény munkása a köznek, napszámo- 

náml! nemzetének, a világtörténelem má- 
nő .. 

1 lgámi 1 idpercmutatója, munkája az esemé- 
Jatu vek megőrzése és lerögzitése az utó- 
l8la Ir számára, hangadója a közvéle- 

énynek, ha kell birálója és irányité 
uuluii emberek, közületek, testületek, az 

atul (száz hatalmasai tetteinek, számon- 
Mrő széke a névtelen milliáknak, 

engék, elnyomottak védője, névte- 
n harcosa a köznek. Az ujságiró hi- 
tása egyike a legnemesebbeknek, 
zszebbeknek, ha komolyan fogja fel 

a hivatását, és meg is 

esületet csak a becsületes 

becsüli. 

munka 
- A hat. És ha mégis akadnak - mint 
n m ozyan minden foglalkozási ágban 
i id álkoznak - akik az ujságirás szép 
mik felemelő metierjét lesülyesztik u! 
jgla " éli zsonglőrködéssé, csak kihaszná 
az lesznek mások szorult helyzetének, 

a Közönség legyen az elsősorba 

ly leleplezi és oda állitja őket, aho- 

valók - a nagy nyilvánosság meg- 

lyegző pellengéjére. Az uj ágiró le- 

en tényleg a gáncs és félelem nél- 

Hi lovag, mert ha nem az, ugy csak 
molytalan figura, aki nem érdemli 

1 eg, hogy tagja legyen a tisztességes 

girók társadalmának. 

E 

ud 
" 

a 

melté 1928 HÉTFŐ SZEPTEMBER 3 
::: 

egy részé- 

mérték után, börkabátok, summiköpenyek, szövetek és szebókellekek nagy választékban, a legolcsóbb árakon haphatók 
HERMANN HEMLI és FIA 

Budapest, szepteuber 1. 

Részletesen beszámoltunk arról a 

rejtelmes kettős szerelmi drámáról, 

amely a visegrádi erdőben játszódott 

le és amelynek hősnőjét, M a reska 

Helén francia nyelvtanárnőt átvágott 

karral találták meg a dunabogdány- 

visegrádi országuton, hősét, Vajda 

Jenő budapesti müegyetemi hallgatót 

pedig kilenc nap óta eredménytelenül 

keresték. Tegnap este váratlan fordu: 

lat állott be az ügyben. Dunabogdány 

egyik szélső háza előtt megjelent egy 

halálsápadt képü fiatalember, zseb- 

kendővel átkötött nyakkal és karral 

és a ház keritésénél eszméletlenül ösz- 

szeesett. 

és karral kilenc napig bol 

szomjan az erdőben egy szerelmes 

aki öngyilkos akaari lerni 

o smenttosaozezta meyaytragza 

yongott étlemn- 

AR BUKARESIBEN 3 LEI 

tt 

azzal, hogy a rettenetesen zilált külse- 

jü fiatalember csak Vajda Jenő, a ki- 

lene nap óta hiába keresett müegye- 

temi hallgató lehet. Az orvos eszmé- 

letre téritette a fiatalembert, aki szag- 

gatottan, rapszódikus szavakkal adta 

elő a történteket. Elmondotta, hogy 

amikor a kettős öngyilkossági kisérlet 

már megtörtént. először vérző nyakkal 

és vérző karral fel akarta magát akasz 

tani az erdő egyik fájára, de ehhez 

nem volít elég lelkiereje. Felindult 

lelkiállapotában össze-vissza bolyon- 

gott az erdőben, nem mert lemenni a 

faluba, sem pedig hazatérni Budapest- 

re. Igy történt, hogy teljes kilenc na- 

pig valóságos nomád életet élt a vise- 

grádi hegyekben, ahol vad gyümöl- A házbeliek azonnal tisztában voltak 

Genf, szeptember 1. 

tegnapi ülése elé 

tekin- 

A Népszőövetség 

rendkivül nagy érdeklődéssel 

tettek, mert tegnapra várták, hogy a 

tanács foglalkozni fog az optánsügy- 

gyel. A tanácsnak ugyanis afölött kell 

döntenie, hogy a kérdést a Népszövet- 

ség jelenlegi ülésszakán egyáltalában 

tárgyalja-e. vagy sem. Ilyen körülmé- 

nyek között a délelőtti nyilváno, ülés 

teljes érdektelenség mellett folyt le. 

A tanács tudomásul vette Paul 

Boncourt jelentését a nemzetköz 

szellemi együttmüködés munkájáról. 

majd vita nélkül 

gyarmatügyi igazgatás alatti terüle- 

tudomásul vette a 

tek állapotáról szóló jelentést is. Az 

érdeklődés 

meg Románia képviselőjének 

hiányát nem szüntette 

előter- 

jesztése sem a magánüzemü fegyver- 

gyártás ellenőrzéséről. A jelentés 

között még nézeteltérések vannak és 

mivel ezeket mindezideig nem tudták 

kiküszöbölni, a végleges szöveget sem 

készithették el. Előzetes tervezetet ké- 
szitettek, melyet a tanács a közgyülés 

elé fog tersesztenii 

Ezután a tanács zárt ülést tar- 

tett. A népszövetségi palota folyosó- 

jan izgatottan tárgyalták az eshető- 

ségeket, mert mindenki tudta, hogy 

most tanácskoznak a magyar kormány 

kérelme felől, hogy az optánsügyet 

ismét a közgyülés elé vigyék-e, vagy 

sem. A déli órák is elmultak már, mi- 

kor a tanácskozást félbeszakitották és 

ekkor kiderült, hogy a tanács tagjai 

nem tudtak megállapodásra jutni. Ki- 

mondották. hogy délután öt órakor 

ismét összeülnek és ekkor ujból tár- 

gyalják az ügyet. 

A tanács napirendjén kisebb jelen- 

i megállapitja, hogy a bizottság tagjai 

u 

tőségü ügyek is szerepelnek még, me- 

közönség, hogy Temesvár-lézsefváros, kossuth Lejos-utca 29. Tezm alat 

férfi-konfekcióüzletet nyitottunk, 

vUCHET dijasok 2044 kedvezményt élevzsek. 

diálk 

csökkel és gyökerekkel enyhitette ret- 

tenetes éhségét. 

Nem sokkal rapszodikus előadása 

után Vajda Jenő ismét elvesztette esz- 

méletét, ugy hogy a dunabogdányi or- 

vosnak kellett ápolásba vennie. Móg 

; a késő éjszakai órákban távirati uton 

értesitették Vajda Jenő előkerülásé- 
ről a budapesti főkapitányságot, ahon-

 

nan detektiveket küldtek ki a Mares- 

utca 14. számu házba, hogy ott a muű- 

egyetemi hallgató hozzátartózóit érte- 

sitsék a fordulatról. Vajda hozzátar- 

tozói automobilon mentek ki Dnuna- 

bogdányba és hazahozták a Marcs- 

utca 14. számu házban jévő lakásukra 

a titokzatos kettős öngyilkosságnak a 

hősét, aki a kilencnapos erdei bolyom- 

gás után most gondos ápoiásra szevrul. 

1 

Az optánsügy tárgyalása 
a tegnap este hozott határozat értelméb

en 

a Népszöveliség szepitember tizediki 
ülés- 

szakán napirendre kerül 

] lyek Magyaországot és Csehszlovákiát 

közösen érdeklik. Ilyen első sorban a 
Sopron-kőszegi helyiérdekü vasuttár 

saság kérelme. Ezt a vicinális vonalat 

a trianoni békeszerződés keltézaki 

totta és a békeszerződés értelmébem 
a társaságok adminisztrativ és tech- 

nikai ujjászervezését az érdekelt ál- 

lamoknak közös megegyezéssel kellett 

volna rendezniök. Mivel ez nem sike- 

rült, a társaság azzal a kérelemmel 

ferdul a Népszövetséghez hogy a 

kérdés elintézésére rendeljen ki dön- 

tőbirákat. Hasonló kérelem feküdi a 

Népszövetség előtt a Romániát és Ma- 

gyarországot közösen érdeklő Debre- 

cen-Nagyvárad-szatmári vasut ügyé 
ben is. Közben azonban a két érde- 

keltség megegyezett és igy a kérvényt 

visszavonták. 

A népszövetségi tanács a délutáni 
ülésben ugy határozott, hogy az op- 
' 

tánsügyet a szeptember tizedikén kez- 
dődő uj ülésszak napirendjére tüzi. 

ahol ferfi-, fiu- és gyermeköllönyök, felöltők, iskotai egyenruhák, készen és 
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tisztviselők, müvezetők és 

Vállvonogatással 
infézik el a legfontosabb szociális problé- 

rmnákat a Resica-miüvelkmnél 
i Resica, aug. 21. 

Köztudomásu dolog, hogy a Resica- 
müveknél csak az igazgatóknak van- 
nak fizetéseik. Ezek azonban igen te- 
kintélyesek. milliós jövedelmüek. 

Azonban a hivatalnokok és altisztek, 

akik tulajdonképpen a munkát végzik, 
annál csekélyebb fizetések mellett tan- 
gődnek. A fizetéseken kivül évente 
prémiumot is adnak a Resica-müvek. 

Az arány itt is az, mint a fizetéseknél. 

Az igazgatók prémiuma milliós, a 

tisztviselőké pedig alig rug né- 

hány ezer leire. Egy másik járan- 

dósága a Resica-müvek alkalma- 

zottainak fadeputátum. 

Jövedelmüket ebből igyekeztek kiegé- 
sziteni. Takarékoskodtak, zsugoriskod- 

tak a tüzelőfájukkal, hogy igy a meg- 
maradt fát eladhassák Tekintve, 
hogy a fa méterje Resicán felülmulja 
a négyszáz leit, az a tisztviselő, aki 
négyszáz leiel méterenkint el tudott 
adni tiz méter megtakaritott tát, négy 
ezer leit kapotti igy, amit gyermekeire 
fordithatott, ami különösen ilyenkor 
az iskolai év elején igen nagy segit- 
ség volt. Azonban a Resica-müvek 
igazgatósága sajnálta rosszul fizetett 
és rengeteg anyagi gonddal küzdő 
tisztviselőitől ezt a csekély mellékjö- 
vedelmet. Rendeletet adott ki, amely- 
szigoruan megtiltja, hogy bárki is el- 
adjon akárcsak egy félméternyit is 
deputátom fájából. 

Ha azonban akad olyan, aki egész 
fajárandóságát nem hasznéálja fel, 
attól azt a Resica-müvek igazga. 
tósága megváltja az üzemköltse- 
gen, ami méterenkint száz leit tesz 
ki. 

A tisztviselőktől igy olcsén visszavál- 
tott fát inkább maga a Resica-müvek 
adja el busás nyereséggel. 

Van azonban a Resica müvek tiszi 
viselőinek és altisztjeinek most ennél 
még sokkal nagyobb goundja Tudva- 
levő dolog, hogy a Resica-müveknek 
sohasem volt elegendő háza arra, hogy 
alkalmazottainak termé zetbeni la- 
kást adhasson. Ezen ugy segifettek, 
hogy magánházakat béreltek egyes 

altisztek 
számára és ezeket a magánházakat 
ugy bocsátották a rendelkezésükre, 
mint a természetbeni lakásokat, vagy- 
is az alalmazottlól levonták annak 
lakbérjárandóságát és abból fizették 
meg a magánházak bérét. A náboru 
óta és különösen a háboru ntán azon- 
ban ezeknek a magánházaknak a bére jóval nagyobb, mint az alkalmzottak 
lakbére. 

A Resica-müveknél eddig ehből 
nem csináltak kázust. Szépen rá. 
fizették a különbséget, 
tisztvinelőiknek 
lakása legyen. 

Ezt mindenki természetesnek találta, 
mert ha a Resica-müveknek 

csakheogy 
és altisztjeiknek 

nincsen 

Pontosan 
járó órálk 

e Lelkiismeretes 
óraitavitások 
jótállás mellett! 

GÁCs FERENc 
órásnál 

TIMISO RA-Erzsébetváros, Király-tér 12 
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elegendő házuk, mégis csak kötelessé- 
gük, hogy alalmazottaik részére la- 

kásról gondoskodjanak. 

Azonban most ennek egy egyszerü 
rendelettel véget vetettek. A rendelet 
szerint ezentul csak azonknak az al- 
kalmazottaiknak a lakbériárandósá. 

gát tartják vissza, akik valóban ter- 
mészetbeni lakást élveznek, vagyis a 
Resica-müvek tulajdonát képező ház- 
ban laknak. Azokkal az alkalmazot- 
takkal, akik magánházakban laknak, 
nem törődnek többé. Ezeknek kiadják 
a lakbérjárandóságot azzal. heogy ma- 
guk tartoznak lakbérüket a háztulaj- 
donosnak megfizetni. Ennek aztán az 
a következménye, hogy a lakbérjá- 
randóság és a tulajdonképpeni lakbér 

közötti különbséget is ezek a szeren- 
csétlenek tartoznak kifize:ni. 

Az igy sujtott emberek küldöttsé- 
gileg jártak az igazgatóságnál és 
kérték a rájuk nézve sérelmes ren- 
delet visszavonását. Azonban vál- 
vonogatással elutasitották őket. 

Ha nem tudják mostani lakasukas fi- 
zetni, akkor hurcolkodjanak át kisebb 
lakásba, amelynek bére kifutja lak- 
bérjárandóságukból, - mondták nez 
kik. Pedig tudják, hogy abból a lak- 
bérjárandóságból egyáltalán nem le- 
bet lakást bérelni. Legfeljebb szoba- 
konyhát bérelhet az a főtisztviselő, 
aki eddig három-négy szobában la- 
kott. A többinek erre sem telik. 

Kubán Endre. 
am assaszsssssmasvzvasmaaasasaszsaemzannosszsemmasmssennszassa 

lérmelkről álmodtalk a regátban, ahol háromszáz állitólagos magyar kémet kerestek 
Bukarest, szeptember 1. 

Néhány nap előtt nagy feltünést 
keltett a bukaresti lapoknak az a fan- 

hire, Romániában 
müködő magyar kémekről szólt. A fő- 
városi lapok közleménye szerint Ol- 
teniában szervezett gyujtógató banda 
garázdálkodását 

tasztikus amely 

leplezték le, amely 
bandának tagjai nem voltak mások, 
mint magyar kémek. A hir fantasz- 
tikus voltát fokozta még az a közlés, 
hogy nem kevesebb mint háromszáz 
magyar embert küldtek 
szágból Romániába 

Magyaror- 

azzal a céállal,. 

hogy Olteniában a román földbirto- 
kokat pusztitsák el, a gabonatermést 
pedig tegyék tönkre. A hir az első 
pillanatban valószinütlennek 
hangzott és tegnap teljesen megdőlt. 
Hivatalos közlemény jelent ugyanis 
meg. amely tudtul adja, hogy a csen- 
dőrség megállapitásai szerint az olte- 
niai négyezer hektárnyi gabonater 
més gyujtogatói Jonica Pietre- 
ani és a Gaina testvérek voltak. 
A gyujtogatókat 

már 

a csendőrség letar- 
tóztatta és ezzel széjjelfoszlott a ma- 
gyar kémkedési rémlátomás. ....... 

Valkmerő betörés történi Jorgovan temesvári hadbiró- százados belvárosi lakásába 
Temesvár, szept. 2. 

Jorgovan Miklós hadbiró-szá- 
zados, 

második emeletén lakik, augusztus el- 
sején egy hónapi szabadságra ment, 
amelyet feleségével Jasyban töltött 
el. Péntek éjszaka érkeztek haza és amikor a lezárt laká ba léptek, már az előszobában is feltünt, hogy ott 
rendetlenség van. Amidőn aztán a la- 
kás belsejébe léptek, megdöbbenva 
látták, hogy valamennyi szekrényük 

aki a térparancsnoksági épület 

1 

! 

fel van törve és azokból minden hol- 
mi részben ki van dobálva, 
pedig hiányzik. 

részben 
Megállapitották, hogy 

Telefon. 349/89 

Tagok: 
Chapus Jean, bankár, Páris 
Dutu escu Gr, a „Tiparul igazgatója St. Mrare cu Adria, a társasag ad- minisztrátora 
Codreanu lon, ügyvéd, a társaság ad- minisztrátora 
Niculescu Jean, ügyvéd, birtokos 

e
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oemmz ezzt emzmemza 
„"Asigurarea Poporului S. A. R. de Asigurári Generale :: Altalános Biztositó R.-T. Részvénytőke 30,000.000 Lei 
Bucuresti, Strada Stravropoleos 5. 

százados-hadbiró 

a betörők semmi katonai egyenruhát 
nem vittek el, azonban sok női ruhát, 
polgári férfiruhát, külövbőző ékszert s 
pénzt zsákmányoltak. A meglopott 

még az éjszaka fo- 
lyamán jelentést tett az esetről Ste- 
fani ezerdes-térparancsnoknak, aki 
korán reggel felkereste Gutu Atha- 
nász rendőrigazgatót és felkérte, hogy 
a rendőrség a katonai detektivekkel 
együtt inditson nyomozást a vakmerő 
betörők ellen. 

A rendőrség a betörőt Christin 
János, huszonöt éves, rovottmultu tol- 
vaj személyében a Józsefvárosban el- 

Telefon: 349/89 Az igazgatótanács: Elnök: Ion Th. Florescu, volt miniszter, képviselő. Alelnök: Jean Niculescu, ügy- v.d, birtokos 

e 
Georgescun Col. C. a Marmorosch, 

Blank és társa bank ügyésze 
Popescu A., a Banca Agricola igaz- 

gatója Alexandria 
Slainiceanu Th. mérnök, adminisztrá- 

tor a Soc. Petrolifere „Vega" és 
„Concordia" nál 

Tretinescu V., birtokos, volt szenátor 

e 

Felügyelőbizo tság: Cocoraescu D. L. Expert contabil. Jordanescu Gh., a Banca Funciara a Romaniei igazgatója, Negreanu 1h., doktor juris, ügyvéd Elfogad bármilyen biztositást, u. m.: Élet-, tüz- élet, kölcsönös biztositásokat, a legelőnyösebb és legmodernebb feltétele kel pviselők és ügynökök az egész országban! ezzz sezan ztatoza aeszzzaa aesmem em eezemmz 

szállitmány-, baleset népies 

Keresünk agilis ügy ököket! 

personale si familiare, deoarece locu! 

Minisfterul Justifie:i 
Comisiunca de na 

furalizari 
Conform art. 23 din legea privitoa. 

la dobándirea si pierderea nafiona 
táfii románe, se publicá urmátoar, 
cerere de naturalizare, spre stiinta ac 
lora cari ar voi sá facá vreo intár 
pinare, potrivit dispozitiunilor art. 4 
din zisa lege: 

Dos. No. 643/1928. 

Domnule Minisíru! 
Subsemnatul Ernst Nicolae Teod 

profesiune coafor de dame, cásátori 
de religiune rom. cat. náscut in ani 
1897, in orasul Budapesta, tara UU 
garia, domiciliat dela anul 1919 pán 
in anul 1927 luna Iulie in Tárgu Mi 
res, iar de atunci páná in prezent i 
Timisoara, Strada Dacilor No. 44 
supus statului ungur, cu onoare v 
rog, sá binevoiti a mi acorda cetáfeni 
románá, aci avánd toate interesel 
mele personale si familiare. 

Cu profundá stimá vák 
Ernst Nicolae Teodo mi 

, ágiba m 

han eltekeitas u MINISTERUL JUSTITIEI 

Comisiunea de naturalizari 
Conform art. 23 din legea privitoar 

la dobandirea si pierderea nationali 

lalóan 04i 

sz............... 

tátii románe, se publicá rzoate 

cerere de naturalizare, spre stiinta ace- 

lora cari ar voi sá feei *ze0 intámpi pel s 
nare, potrivit dispozitiunilor art. 23 nek tübba 

din zisa lege: 

Dos. No. 573/928. am 

Domnule Miniistru, gy ele 

Subsemnatul August Hugo de pro la 6 ajabó ú 

fesiune functionar de banca, de reli i4 

1 

gie evang, náscut la 10 Decembrie Mav eya 
1894 in Linz (Austria) domiciliat in 
Timisoara III. Str. Romulu, 56 supus * 
statului austriac. cu onoare vá rog si Hnyet: 
binevoiti a-mi acorda cefatenia roma 
na, aci avand toate interesele mele 

sullat öu, ese deja din anul 1904 in acest oras, 

Cu deosebitá simaá beária az at 

Augustin Hugo. 

Használ: 

villanyégökel 
ujak ellenében kicserélünk. 

Noris" Societate de Elec- 
tricitate, Szent György-tér 5, a 

Kossak fényképüzlet mellett 

Belv. Moziban : Vasárnap és hétfő 

Mehalai Moziban: Vesárnap szept. 9. 

A rejtelmek háza" 

A legnagyobb sz nzációs kalandor f.lm. 

I. rész. 

szeplember 2 és 3. 
CGyárv. Moziban : Szeda és csütörtök 

szeptember 5. és 6. 
Mehalai Moziban: Szombat szept. 8. 

II. rész. 

Belv. Moziban: Kedd és szerda 
szetember 4. és 5 

Gyárv. Moziban: Penek s szombat 
szeptember 7 és 8. 

Repriz ! Repriz! 

28 felv. II. rész. 
JULES MARY regenve után. 

A főszerepben : 

Ivan Mosjoukine 
Monopol: Adria Bucur si. 

Az előzdások kezdete vasarnap: d. e 11, d u. 8, 6 és 0 órakor 170 



szeptember 3 

A csárda szobájában 
követett el bestiális merényletet egy cigány- 
enész a tizenegy éves véditelen leányka 

ey szept. 2. 

azgató megbizásából ebben az ügy- 

en a nyomozást folytat eran 

ogozta az ügyet. A gyermek egy 

m mnkás leánya. akivel nemrég megis- 

erkedett Kle in Erzsébet tizenhét 
sztendős foglalkozás nélküli leány. 

M ettel rávette a gyermeket, hogy 

menjen vele. A kislányt férfiak 

társaságába vitte, autóztak, korcs- 

mákban ettek-ittak. 

llandóan öthat férfi társaságában 

oltak. Ezek közül egyik-másik meg- 

iisérelte, hogy a gyermek ellen er- 

ölcstelen merényletet kövessen el, 

zonban az nem sikerült, mert a le- 

mnyka kézzel-lábbal védekezett, azon- 

ávül pedig segitségért kiáltozott. A 

vermek többször sirva panaszkodott, 

togy hazamegy, azonban Klein Erzsé- 

megnyugtatta, 

Ia ogy ezentul nem lesz semmi bántó- 
bet mindannyiszor 

lása és ujabb igéretekkel sikerült le- 

sendesiteni. Amikor már a harmadik 

napon voltak együtt, a Petőfi-csárdába 

tértek mulatni. Több férfi volt akkor 

m is együtt. 

Klein Erzsébet akkor a tizenegy 

m éves leánykát elvitte a vendéglő 

eegyik különszobájába, ahol csak- 
hamar megjelent Horváth Béla hu- 

szonkilenc éves cigányzenész is. 

bezárta az autót és rátámadt a 

gyermekre, aki minden erejéből vé- 

lekezett. Azonban Klein Erzsébet le- 

ogta és igy lehetővé vált, hogy Hor- 

lált váth Béla a bestiális merényletet eel- 

kövesse. A gyermek a merénylet után 

véresen feküdt az ágyon és képtelen 

volt megmozdulni. Mikor Klein Er- 

AüSüSü 15 

Fehér .Kereszt-kórházba. 

Az apa időközben mindenfelé keres- 

te gyermekét és végre a Fehér Keresz 

kórházban akadt rá sulyos betegen. 

A gyermek csak nagysokára és huzódva 

mondta el, a vele történteket. Az apa 

l megrendülve sietett a rendőrségre, 

ahol megtette a feljelentést. A rend- 

őrségi nyomozás kideritette, hogy 

KKKilein Erzsébetet egy-két nap előtt 

s4 ájszakai razzián elcsipte a rendőrség 

és mivel az orvosi vizsgálat betegnek 

találta, beutalta a kórházba. Mihelyt 

onnan kikerül, letartóztatják. 

A rendőrség kihallgatta a keritő 

leányt a kórházban, aki mindent 

beismert és ugyanugy mondta el a 

borzalmas esetet, mint annak szen- 

l vedő hősnője, a tizenegy éves kis- 

l lány. 

s tott Horváth Béla után, azonban ugy- 

Természetes alkatikus kósgyogyviz. 

Gyomorégést azonnal megszüntet. 

oőlerakat: KARDOS MIKLÓS, T 

A rendőrség az egész városban kuta- 

MALNASI MARIA FORRAS 

Kutkezelőség: Brassó. 1723 

ellenm 
látszik, hogy az tettének következmé- 

nyeitől megijedt, mert napok előtt el- 

tünt a városból. Valószinüleg Erdély- 

be szökött, ahonnan hónapok előtt Te- 

Temesvár, szeptember 2. 

Szakálháza község polgárságának 

küldöttsége jelent meg tegnap a vá- 

rosházán és Craciun György dr. 

helyettes polgármesternek előadta azt 

a kérését. hogy a temesvári villamos- 

vasut hálózatát egész Szakálházáig 

épitsék ki. Craciun György dr. a ma- 

ga részéről a kérést méltányosnak ta- 

lálta és kijelentette, hogy azt a haza- 
térő Georgevi ci Lucian dr. főpol- 

Temesvár, szept. 2 

A Temesvár közelében 1925-ben lé 

tesült Ka rdo s-telep ma szenteli 

fel temetőjét. A beszentelést délelőtt 

kilenc órakor végzi R eéchK Géza 

gyárvárosi esperesplébános, akit a te- 

lep bejáratánál diadalkapu vár. A te- 

lepnek négy hosszu és három mellék- 

utcája van. Lakosai mind Temesvá 

rott vannak foglalkozásban és a gyer- 

mekek is a városi iskolákat látogat- 

ják. Utjuk száraz időben portenger, 

esőben feneketlen sár. Közvilágitásuk 

egy petróleumlámpásból áll, 

Tühegyi János pék udvarán pis- 

lákol. A közbiztonságról U hli Já- 

nos gondoskodik, aki egy személyben 

amely 

éjjeli őr és rendőr. azonkivül a levél- 

hordói teendőket is ellátja. A közönsé- 

ges postát Girodáról, az ajánlott leve- 

leket és értékpostát Remetéről kell 

hoznia. A felepen eddig mindössze egy 

korcsma van, amely Bastineg 

Károly tulajdona, 

Temesvár, szept. i. 

Néhány hét előtt szóvá tettük, hogy 

a város körüli utak annyira porosak, 

hogy teljesen használhatatlanok és a 

lakosságnak lehetetlenné teszik azt is, 

hogy a forró városi falak közül kirán- 

dulásra menjen. Akkoriban azt az 

vetettük fel, hogy helyes 

volna, ha Temesvár más külföldi vá- 

rosok példájára ezeket az utakat olaj- 

jal portalanitaná. Stöhr János te- 

aki velünk együtt 

ennek a eszmének, 

ajánlatot 

mesvári polgár, 

hirdetője szép 

most Budapesten járt 

gadta az alkalmat, hogy az utaknak ; 

olajjal való portalnitását tanulmá- 

Felkereste Budapest város ! 

és ott megra- 

nyozza. 

sirjára. 

imisoara Str. Vladimirescu 30 

e] 

A legjobb yálkaotá gyógyszer: 

Mindenütt kapható. 

a 

mesvárra került. Horváth ellen kiad- 

ták a körözést. A beteggé és szeren- 

csétlenné tett kislánynak még jó ideig 

kell a kórházban maradnia. 

gármester elé fogja terjeszteni. A sza- 

kálháziak köszönettel fogadták ezt és 

kijelentették, hogy legközelebb ujra be 

jönnek a városba és felkeresik Geor- 

gevici Lucián dr. főpolgármestert. Te- 

mesvár közélelmezése érdekében min- 

den esetre kivánatos volna a terv meg- 

valósitása, mert igy lehetővé válnék, 

hogy Szakálháza lakosai mezőgazda- 

sági termékeikkel a nap bármely sza- 

kában a városba jöhessenek. 

Oithonhoz jutnak 
a halottak is a Kardos-ielep uj termető- 

jében, amelyet ma szentelnek be 

évben 

volt először szüksége temetőre, ami- 

kor a hatvanhárom éves Basch 

Akkor egy szabad 

ki erre a célra, 

módjuk 

még bekeriteni, hanem a középre egy 

nagy fakeresztet állitottak. Azóta még 

hat felnőttet és kilenc gyermeket te- 

A Kardos-telepnek a mult 

kertész meghalt. 

területet hasitottak 

amelyet azonban nem volt 

mettek oda. A gyermekek közül tra- 

gikusan halt meg járványban két test 

vérpár, G y ör gy János és Irma, 

akik ugyanegy éjjel szenderegtek el, 

tfovábbá Hinzmann Gyuri és Pé- 

ter, akiket egy héten belül ragadott el 

a halál. Az utolsó temetés egy hét 

előtt volt. A Kardos-telep lakosságá- 

nak régi vágya volt, hogy elhunytjai 

szentelt földben pihenjenek. és ez a 

vágyuk ma beteljesedik. A felszente- 

léssel kapcsolatosan koszorukat he- 

lyeznek az eddig ott eltemett halottak 

Porban fuldoklumik 
mig külföldön román olajjal portalanii- 

ják az uialkaa1i 

köztisztasági hivatalát. ahol a legszi- 

vélyesebben fogadták. Kovács Já- 

nos, a köztisztasági hivatal egyik fel- 

ügyelője, előzékenyen 

megadta a kelló felvilágositást 

nemcsak elméletben, hanem a gya- 

korlatban is. Autón bejárta vele 

Budapest környékét és megmu- 

tatta neki az olajozott utakat, a 

melyek egész esztendőn át tiszták 

és teljesen pormentesek. 

Azonban nem elégedett meg ezzel, ha- 

nem azt is megmutatta, hogy az ola- 

jozást miként végzik. A magyar fővá- 

ros az olajozásra szükséges folyékony 

olajat a Steaua romániai olajtermelő 

cégtől szerzik be. Ez a nyersolaj igen. 

dai, szabadfalui, 

vermekkocsi 
Sportkocsik, babakocsik, Hollánderek 

és kerékpárok minden kivitelben 

Kanizsai Péter, Holló- u.45. Saját: gyár 

olcsó és egy négyzetméternyi utnak a 

beolajozása az olaj árával és egyéb 

költséggel együtt évi hatvannyolc fl- 

lért tesz ki. Az utak seprésére Kovács 

János közbiztonsági hivatali felügye- 

lő elmés szerkezetet talált föl, amelyre 

egész Európában szabadalma van és 

amelyet százezerszámra visznek kül- 

földre is. Amellett az egész szerkezet 

igen olcsó is és bármely jármüre fel- 

szerelhető. 

í Temesvárott nagyon sok ut vanm, a 

Temesvér élelmezése 
szempontjából fontos a villamosvasut 

kiépitlése 

mely rászorulna az olajozásra. Ilyen 

utak: a temetőkbe vezető utak, a kiso- 

bessenyeytelepi, me- 

halai, rónáci, vadászerdei, strandfür- 

dői, vágóhidi utak. Az egész munka 

minden nagyobb nekikészülődés nél- 

kül végezhető el. És bizonyos. hogy ez 

nálunk olcsóbban volna eszközöl- 

hető, mint Budapesten. Hiszen a 

itt van az országban, 

a szállitási költ- 
nyersolaj 

nincsen vám és 

sége is sokkalta csekélyebb. 

Tanácsos lenne, ha a város az olaijo- 

zást már most ősszel végeztetné. 
Azon- 

tul a környékbeli utak egyszersmin- 

denkorra pormentesek volnának. 

mmamssiommaan
amamazamaszma

at 

A sulyos kritika 
indokolt a Népszövetséggel 

szemben 
Gent, szeptember 1. 

William Martin a Journal de 

Geneve legujabb számában megokolt-
 

nak mondja a nemzeti kisebbsége
knek 

a Népszövetséggel szemben gyakoro
lt 

sulyos kritikáját. Tarthatatlan állás- 

pont az, hogy formaszerü kifogásokk
al 

és bürokratizmussal a kisebbségeket 

elütik attól a joguktól. hogy pana- 

szaikat a Népszövetség elé vihessék. 

Bizonyos kormányok büncselkmény- 

nek tekintik azt, ha a kisebbségek 

hangjukat. Különösen felemelik a 

rendszerint ama népek kormányai vi- 

matásról panaszkodtak. Amikor a ki- 

sebbségek védelmét nemzetközi szerző- 

désekkel megteremtették, ez nem azért 

történt. hogy a kisebbségek kedvében 
járjanak, hanem azért, 

biztositsák és jó lenne, 

feledkeznének meg. 

A SZOVJET ALÁIRJA A BÉKE- 

PAKTUMOT, Párisból jelentik: Az 

Litvinov értesitette 

ha erről nem 

Exellsior szerint 

a moszkvai francia nagykövetet, hogy 

hajlandó aláirni a Kellog-pvaktumeot. 

A jegyzék, amelyet erre vonatkozólag 

kiemeli, hogy a szovjet már jóval 

előbb felvetete egy hasonló gondola- 

tot, de azt csak kevés kormány tette 

magáévá. 

ALBANIA TÖRTÉNELMI ESE- 

MENYE. Milanóból jelentik: A Cor- 

riere dela Sera Tiranából értesitést 

kapott, hogy az alkotmányjogi bizott- 

ság egyhangulag jóváhagyta Aechmed 

Zogunak királlyá való 

sát. A történelmi esemény, a távirat 
tegnap délelőtt játszódott le 

megválasztá- 

szerint, 

százegy ágyulövéssel. 

féltizenkét órakor letette a hüségesküt 

az alkotmányra, azután két napig tar- 

tó ünnepség következik. 

I* a 

selkednek igy, amelyek azelőtt elnyo 

hogy a békét 

a szovjet átadott a francia követnek. 

Aechmed Zogu 



- Georgevici főpolgármester itthon. 

Georgevici Lucián dr. főpolgár 

mester szabadságáról, amelyet Szova- 

tván töltött, tegnap visszaérke- 

zett. Hivatalát egyelőre nem veszi at, 

mert még két heti szabadságon ma- 

rad. amelyet részben Lippafüreden 

fog eltölteni. 

- Főszolgabirói értekezlet. C o s te 
Gyula dr. prefektus elnöklete alatt 
tegnap a prefekturán főszolgabirói ér- 
tekezlet volt, amelyen a megye tizen 
két főszolgabirája volt jelen és aktu- 
ális közigazgatási kérdések kerültek 
megbeszélésre. A prefektus a főszolga- 
biráknak ujabb utasitásokat adott. 

- Nedeanu elutazott Temesvárról. 

Nedeanu pénzügyi adminiszírátor, 

akit mint ismeretes, Bukaresibe he- 
Iyeztek át. tegnap reggel a gyorsvo- 

mnattal elutazott Temesvárról. Nedea- 

nu egyelőre Herkulesfürdőre utazott, 

ahol egy hónapi szabadságát tcölti és 

ennan Bukarestbe megy, hogy állását l 

a pénzügyminiszteriumban celzoglalja. 
azaz 

- Grofsoreanun Kornél dr. leányá- 

nak eljegyzése. Grofsoreanu 

Corit. Grofsoreanu Kornél dr. ügyvéd, 

volt főpolgármester és képviselő leá- 

nyát, eljegyezte Cimponeriu Sán- 

dor Virgil dr. ügyvéd, Temesvár város 

uj főjegyzője. A jeegyespárt a társa- 

dalom széles köreiből őszinte szeren- 

esekivánatokkal halmozták el. 

- A ijózselvárosi bucsu. A józsef- 
városi bucsut e hó 9-én, vasárnapon 
tartják meg. Ebből az alkalomból ti- 
zenkét sváb nemzeti viseletbe öltözött 
fiatal pár zenekiséret mellett vonul a 
templomba. Mise után délben és egész 
délután a templom előtti téren nép- 
mulatságok lesznek és ekkor történik 

a rozmaringos csokor hagyományos 
árverelése is. Este kilenc órakor a 
Három futóhoz cimzett vendéglőben 
szinielőadás lesz. A bucsu alkalmával 

a piactéren sátrakat állitanak fel. A 

helyeket kizárólag temesváriaknak 
tartják fenn. A sátorhelyek iránt ked- 

Nagy János nyu- - Halálozás. 

galmazott királyi jogügyi tanácsos, 

aki azelőtt hossza évekem keresztü 
Temesvárott is müködött, hetvenhét 

éves korában Debrecenben meghalt. 

Halálának hire Temesvárott 

részvétet keltett. 

- Beiratások. Az állami magyar 

tannyelvü polgári 6u és leágyiskola 

igazgatósága értesiti az érlekelt szü- 
lőket, hogy most megi-lent miniszteri 
rendelkezés szerint az 1923-29 tanév- 
ben a polgári iskola IV. osztálya át- 
menetileg még fena leti tartva és 

nagy 

csak azon polgári iskolai tanulók kap- 
nak végérvényes albcecsátó bizonyit- 

ványt, akik a IV osztályt is elvégez- 
ték. A beiratások szeptember 

lesznek. A javitóvizsgálatok a leány 

5-ig 

iskolában szeptemba: 10.én, a fiuisko- 
lában szeptember 11.é"n, a magánvizs- 

gálatok szeptember 12-13-án lasznek. 

A beiratási dij 100 lei, az egész évi 

net segélyalapja látja el a tanulókat 

A rendes tanitás 

kezdődik. 

- Eljegyzés,. Reiter Irén 

Czárth Ottó jegyesek. (Minden kü- 

lön értesités helyett.) 

- A törvény előtti 

kében emeltünk szót Botez temes- 

vári ügyvédnek néhány map előtt Lu- 

chici Jakab, a liliomtipró rendőr tár- 

gyalásán mondott beszédével kapecso- 

latban, melyben arra hivatkozott hogy 

a rendőr román születésü. Botez most 

megállapitását kéri, hogy 

egyenlőség érde- 

annak a 

te Luchici szabadlábra helyezését. 
mert védence román, hanem arra hivat- 

kozott, hogy szökésétől nem kell tar- 

tani. mert hiszen román születésü, itt 

Romániában lakik családja, itt van 

földje és ezért nem kell tartani aftól 

hogy megszökik Botez magyarázatá- 

nak szivesen adunk helyt, de 

szeretnők, ha még ilyen forraában se 

történjék hivatkozás a román szárma- 

zásra, külön érdemre, 

mert olyan sajnálatos 
adhat alkalmat. melyek nem szolgál- 

ják a nemzetiségek közötti harmoniát. 

mint valami 

félreértésekre 

den, csütörtökön és szombaton este 

hat órakor lehet érdeklődni a józsef- 

városi plébánián müködő remdező bi- 

zottságnál. 

-A magyar diákokért. A Magyar 

Párt gyárvárosi tagozata ma délután 

két a Gyárudvarban 

nagy szüreti mulatságot rendez. 

kabaré lesz fényes müsorral, amolyen 

a Krizsántelepi muükedvelők és a ka- 

telikus ifjiusági egylet gárdája vesz- 

nek részt. Előadás után reggelig tar- 

tó tánc lesz. A szüreti mulatság jöve- 
delmét szegény magyar diákok támo- 
gatására forditják. 

órától kezdve 

- Gorkij halálosan bateg. Mcsakvá 
ból jelentik: G or ki : Maxim tüdő- 
gyulladásban sulyosaan magbetage lett 
Állapota tegnap válsis ra fordult. 

* Dr. Butean Miklós, 

ervos visszatért külföldi utjáról és 

ujból rendel bőrbetegeknek (III, 

Józseftér 12). 

- Katolikus ifjuság ünnepe, Az er- 

igazgató-fő- 

zsébetvárosi katolikus ifjusága ma a 
Novotny-féle vendéglőben egész na- 
pon át tartó ünnepséget rendez, amely- 
nek jövedelmét az épitendő katolikus 
ifjusági alap gyarapitására forditják. 
A délutáni kertünnepély után este 
kabaré és tánc lesz. A sorsolás főnye- 

Este - A bonyoluli Luna-parki pereske. 
dés. Megirtuk, hogy a biróság Lu- 
ehiciu Gyula dr. ügyvéd által a 
Luna-park vendéglője ellen vezetett 
biztositási végrehajtást feleldotta és 
Morarinu kereskedő zárgondnoki 

kirendeltségét megszüntette. Luchiciu 
Gyula dr. még a döntés előtt kielégi- 
tési végrehajtást kért a vendéglő el- 
len, amit a járásbiróság el is rendelt 
és ennek folyományaként ismét csak 
Morariut tette meg zárgondnoknak. 

Meister Sándor hitelezői ez ellen is or- 
voslást keresnek azon az alapon, hogy 
a vendéglő nem Florea Stefánia 
egyedüli tulajdona, hanem azt közö- 
sen birta Meister Sándorral. 

tandij 200 lei. Tankönyvekkel az inté 

szepteniber 24-én 

és 

szavait félreértették. Ő nem azórt kér- 

azért 
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- Ügyvédi irodaáthelyezés. 

Böhra Árpád ügyvédi irodáját L, 
Bulev. Regele Ferdinand 9. (Lloydsor. 
Hilt-ház) alá helyezte át. 

? A gázfogyasztó közönség figyel. 
mébe. A városi gázgyár ezuton közli 
a fogyasztó közönséggel, hogy azon 
két egyén, ki házról-házra járva egy 

Í életét megmenteni. Éjszaka azon 
takarékégőt ajánl és ad el, ezt a gáz- 
gyár tudta és engedélye nélkül teszi, 
amiért is ellenük a hivatalos eljárást 
meginditották. 
--................ 

Diák kelengyék 
u. m. ingek, herisnyák, pullover, 
kötött mellény stb. legnagyobb vá- 
lasztékban a legolcsóbban beszerez- 

hetők a 2323 

Magazin Unió Áruházban 
Józseíváos, Whitehouse- palota. 

: Beiratások a józsefvárosi katoli 
kus elemi fiuiskolába szeptember 1-től 
5-ig tartatnak meg délelőtt 9-12 óráig 
és délután 4-6 óráig. Az idén meg- 
nyitják a német tagozat III. osztályát 

Beiratásnál szükséges a születési 
anyakönyvi kivonat, vagy a keresztle- 
vél és az oltási bizonyitvány, 

is. 

-Az uj nyomdászotthon felavatása. 
A temesvári nemrég 
megszerezték a belvárosi József-tér 1. 
szám alatti házat azt 
tetták nyomdászotthonná amelyben 
elhelyezést nyert titkárságuk, 
táruk, ének és zenekaruk és ugy. 
csak ott van tágas üléstermük is. A 

uUJ O t.elyes felavatása ma 

délelőtt tiz órakor lesz. 
- Stefánovics Milivoj adr, felgyé- 

gyult Stefánovics Milivoj dr. 

gyárvárosi kerületi orvos, aki vérmér- 

gezésben megbetegedetit és Budapesten 
megoperálták, felgyógyult és tegnap 

már visszaérkezelt Temesvárra. 

- Hires fizikus elhtvta, Barlinből 

jelentik: Wien Vi'mo; hir-s fij- 

kus, aki kétszer uy-ta el a Nobel-di 

nyomdászok 

és átalaki- 

könyv- 

z 

jat, Münchenben betvannégy éves ko 

rában meghalt. / 
* Dr. Laufer Sándor fogorvos, sza- 

badságáról visszatért és rendelését 

megkezdte. 

- Félholtra kinozta tulajdon leá- 

nyát. A csehszlovákiai Alsószeli köz- 

ségben Mészáros Károlyné, egy 
negyvenhárom éves özvegyasszony, a 
legborzalmasabb módon kinozta tizen- 
három éves Julia nevü leányát. A lel- 
ketlen anya ruhátlanul asztallábhoz 
kötözte törékeny testü leányát és ned- 

ves kötéllel addig verdeste saját vé- 
rót, amig ájultan terült el a földön. 
Máskor pedig hajánál fogva a leve- 

gőbe emeltke a leányt és közben össze- 

visszarugdosta. A bestiális anya kin- 

zásai folytán alaktalan hustömeg lett e 

a hónapok előtt még csinos Juliából, 

akit félholtan szállitottak a kórházba. 

A falu lakossága annyira felháborot! 

dott az eseten, hogy a lelketler anyát 

a községből ki akarják közösiteni. 

* Bánáti Szanatorium 

Strada Obodescu (Holló-utca) Nr. 2, 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü- 

lészeti, orthopédiai-, bel-, gyermek-, 

ideg-. bőr- és nemi-, szem, fül, orr- és 

gégebetegeket, Röntgen, diathermia, 

ilektrotherapia. Első, második és har- 

madik osztályu ellátás. Telefon: 23-46. 

Folerakat: alalitja 
arcát, ha őszülő haját „Arnerikai hajfesték- 
kel eredeti szinüvé változtatja. Nem piszkit! Nenm 
kopik lel - 

Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 
CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timisoarán 

reménye egy bicikli. 

házak heti és havi 
részlietfizetés 
eladók Telei.: 11-08 intézőségénél 

Kardostelep 
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- Biste Ueoné meghatt. Bi 
Leóné születent Kutnyák Katica, 
- miként megirtuk - két nap x4y 
öngyilkossági szándékkal a melhe 
lőtt, tegnap hajnalban a kórház 
kiszenvedett. Állapota pénteken 6 
után némi javulást mutatott és 
ményt nyujtott; hogy sikerülni, 

állapota váratlanul rosszabbod 
mert tüdőgyulladás is lépete föl. 
fiatalasszony elvesztette eszméletét 
néhány órai haldoklás után megszht 
élni. Temetése ma megy végbe. B. 
Leó, a mélyen sujtott férj, a köve 
ző gyászjelentést adta közre: Aluli 

í 

évi szeptember hó 1-én életének 

fájdalomtól megtört szivvel jele 
hogy hőn szeretett, drága neje, Bi 
Leóné, született Kutnyák Katic, 

évében, rövid szenvedés után, nere 
lelkét visszaadta Teremtőjének. N 
csenek szavak fájdalmam leirására 
csak a jó Isten kifürkészhetetlen al 
ratának megnyugvásában találok 
gaszt. Legyen neki a föld könnyü, 
csak Istennek és nekem élt. m 
halottunk földi maradványai e 
2án, délután 5% órakor fognak 
gyászházból (IV. Bul. Carol 41) a ró 

Teg jobbl 

m, 1 
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Timisoara 

(Szt. György-tér) III. em. 14. 9-106 

kat. anyaszentegyház szertartása s 
rint, a józsefvárosi temetőben lé 
családi sirba örök nyugalomra hely! 
tetni. Timisoara, 1928. évi szeptemb 
z B Nyugodj békében nemes irbe 
féri. Leó, a vigaszthatatl. 

* Orvosi hir. Dr. Róna 

azelőtt rendes tanársegéd a baseli egy 
temi belklinikán, osztályvezető orv 

a frankfurti belklinikán, tüdőszanat 

riumi háziorvos Davosban rendelés ! 
belső betegek számára megkezdti 
Roentgen. Rendelés a Bánáti házba 

fél 3-fél 5. Lift. Telefon 16-29, 

Va s-és s festéküzlet 
a piacon olcsó házbérrel A 
kedvezé feltétellel átveheiőő Tila ggy 

Gregonovits .. lirgya Ent 

Kárpitos kelléke 
SI11 0l I 0 i E Gyárváros, Fő-ut 

Telefon: 1-25. 

A világ legértékesebb és 
e leghatásosabb gyógyszeri üny 

Professor Dr. Gr. Antipa, Gh. A Duna, 
Dr. Cociasu és Dr. V. Hankó hivatalos n 
vegyvizsgálati bizonylata szerint tar- zenky) 
talmaz az Iagy, 

Előpataki-viz MATILD-VIZ iep 
a Szilárd-részek 42507 6.12055 . 
e Szénsav 1.6440 45/41 . 

Radium 0.100/0 0.625/ tüleee, 
rTehát a MATILD gyógyviz 

legértékesebb a világon 
Raktárok: ay. 

erszád minien gárasátani anható mutattti 

Enuesili amy T ri 16. Iel. 
Forráskezelőség : 

eischor György, Brassó. lys 

on 
NTEnAlne pen 
SRAsBoUaa. 

TscARA 



EDŐnyEK. Genfből jelentik: A nem- 

mi kisebbségi konferencia befe- 

vaumkálatait és határozati ija- 

kisebbségi kérdésnek. Köszöne- nagybeteg fiatal leány ott feküdt az 

ku mondtak mindazon szervezeteknek ágyon. A láz égővörösre perzselte fia- 

,y egyéneknek i, akik a kisebbségi tal arcát. Lágy ajkait sziny kérgesre kly t lis önzot száritotta ki és halálarnyékokat sati- 
u roblósa e rozott nagy lilakék szemei alá. 
llokd, , lenül muunkálkodtak a kisebbségi kér- Mát dés megeldága érdekében. Ekkor észrevettem az ágy fejénék 
4 Iagy I 
u A álló Konrádot. Magas, vállas alakja 

ATAC nagy mulatsága. meggörnyedt. Férfias. nemesvonásu 
n tovatünő idei nyári szezon utole ] arcán végighuzta ólmos uájait a két- 

ellobanmása lesz ma a Luna-parkban a ségbeesés 
T ári ága alkatmá- 
TAC negy nyári mnulatsága . i - Most van a krizis! - suttogta 
val. A tegnapi nap sikere után arra kedt 

lehet következtetni, hogy ma még fekedten. ... 
többem keresik fel a Luna parkot éss Ekkor megszólalt Éva, sizó, kö- 

még jobban fognak mulatni, szóra- nyörgő hangon, láztól lihegve: 
rozni, Délelőtt tizenegy órakor a - Konrad! Hol vagy?. . Jöji ide 

Lloyd-teremben 

tart az egyesület. Ezen a jubiláris 

közgyülésen ünnepélyesen aranyjel- 

rényes klubtagokká avatják a TAC 
legrégibb tagjait. Délután négy óra- 

kor indul meg a mulatság a Luna- 

parkban. Az első szám a gyermek- 

nyertesei jutalmul portréjukat kap- 

ják, mig minden résztvevő negyven 

százalékos kedrezményt kap az egyik 

temesvári jóhirnevü 

ismert temesvári 

z corakor tartiák meg a 

nepi társasvacsoráját, 

viselői és az egyesület barátai 

"asárnapi program legnagyobb 
deklődéssel várt pontjára: a sorsjáték 
eredményének kihirdetésére, 
azután eldönti, hogy ki nyerte meg a 
Raleigh motorker ékpárt a varseny-, 
bicikli4 gyermekbiciklit, azonki- 
vül a száznál több értékes nyeremény- 

és a 

zenét a TAC kitünő uri jazzband ze- 
nekara szolgáltatja felváltva a Luna- 
park zenekarával. A közöns ség különö- 
sen a TAC zenész 
elé fekint rendkivül érdeklődéssel. 
Vasárnap délután a Luna-parkban 
különböző sátrak állanak 
rendelkezésére, 

a következő 
Pezsgősátor: dr. 

Kovács Ödönné. 

bemuftatkozása Z8 

a közönség 

amelyel védnökségét 

vállalták el: 

Viktorné, 

Szappanos Gyuláné, 

hölgyek 

Veterány 

Weisz Imréné. Virstli sátor: Németh 
Kálmánné. Sörsátor: dr. Mevorach 
Abrisné. Süteménysátor: Czöndör Ró- 
za. Virágsátor: dr. Veterány Viktor- 
né. Ezenkivül az egyes sátrakban a 
Magyar Nőegylet leánytagjai segéd- 

keznek a kiszolgálásban. 

* Harangszentelés a Kardostole 
Vasárnap, szeptember hó másodikán 

délelőtt kilence órakor Rech K. Géza 

esperesplébános beszenteli azt a ha- 

rangot, amelyet a Kardostelep lako- 
sainak áldozatkészségéből vettek. Dél. 

után nagy népünnepély lesz a legkü- 
lönbözőbb szórakozásokkal és ennek 
tiszta jövedelmét jótékony közcélokra 

forditj ák. 

8 Tanmiion az Erzsébet- 
városban a nyilvános jogu 

Babeunó Ambrus lrán isholában. 
Tirol-utca 78. 

NRormmán, néemet, magyar 
egységes gyorsirási, gép- 
lrást, helyesirást, levelezést, szépirást. 
Havonta uj tanfolyam Mérsékelt tandij. s 

! 

jubiláris közgyülést 

szépségverseny lesz. A szépségverseny 

fényképészeti 

müteremben. A verseny zeürijét köz- 

müvészemberek és 

gyermekorvosok alkotják. Este kilenc 

egyesület ün- 

amefyen az 

-asület tagjain, vezetőségén és tisz- / 
ükarán krvul társegyesületek kép- 

vesz- 
ek részt. Vacsora után kernl sor a menyasszonya és még egyetlen egyi 

ér- 

amely 

tárgyat, Ezután tánc lesz reggelig. A 

A betegszoba nyomasztó légköré- 

ben a halál előfutárjainak ijesztő só- 

haja reszketett, midőn beléptem. A 

hozzám! 

Felült az ágyban és sovány, szinte 

maga elé, de nam látott. Nem ismerte 

meg Konrádot Az 

a a halvány ke- 

sem. jetérdelt az 

ágy mellé és megfogt 

zecskéket. 

A leány zokogó hangon folytatla.: 

Htt vagy? Hol vagy: Nem laát 

lak! ... Oh, Istenem, miért nem lát- 

hatlak? . 

És ez a vaeg füet elt akar téged is! 

Ég minden és én mégis megfagyok! 

Oh, melegits fel, öleli, csókolj, 

most az egyszer, hiszen még sohasem 

csókoltál meg! . 

Csupa füst minden! 

csak 

Hirtelen eleresztette menyasszonya 

Hát 

Három éve már 

kezét és felállott az ágy mellől. 

lehetséges volna? a 

i ezer sem csókolta me g2 Ez képt elen- 

ség! Hiszen őrülten szeretik egy mást! 
A Konrad arcán őrült fájdalom via 

kodott a borzalom árnyékával. Hoz- 
zámlépett. Vállamra tette a kezét és 
gyorsan. suttogva szólt: 

í 

: 

tragédia. 

- Notórius betörő az ügyészségen. 
Megirtuk, hogy a rendőrség elfogta 
Sándor József büntetett elóéletü 

! s aki többrendbeli betörést 
s lopást követett el. Jeismerte, hogy 
agaen a Szesztiesféle ven légtő 
udvarán, a Grosz-féle faraxii0an (s 
a Hotel Nationalban követett el 
sokat. Átszállitják az ügyészséghez. 
* Orvosi hir. Ifj. Dr. Engels 

Béla, fogorvos, volt egyetemi tanárse. 
géd külföldi nutjáról visszatért és ren 
delését ujból megkezdte. Lloydsor, 
kereskedelmi kamara palotájában. 
- Allatias merényiet. A sictarovári 

csendőrség az ügyészségi 

3. 

fozházba 

szállitotta Ik a Jakas huszonhárom 

asztendős legényt, aki egy kilenc éves 

áttetsző karjait előrenyujtotta. Nézett 
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A szerzetes átka 
Lta: Csányi Piroska 

De 
De a bátyja, egy szemzetes, akit szent- 

mondtak, megátkozott! Az, akit 

legjobban fogok szeretni a világon. 

2 fog halni ajkaim érintésére! Se- 

git, hát rajtam! ... Csókold meg... 

te helyettemt Talán jobban lesz, 

mert ez napok éta egyetlen kivánsá- 

ga' És... azelőtt is.. Isten a meg- 

mondhatója, hogy mennyit szenved- 

tom!... 

Én, én..csókoljam meg he- 

lyette azokat az érintetlen ajkakat?! 

Istenem! ... Hiszen én is szeretem 

Évát! Mindig is szerettem, bár senki 

sem sejtlette soha, legkevésbbé Kon- 

rad és - ő maga! Éppen én?! 

És mégi, megtettem! Amikor ismét 

felhangzott az a gyermekes, sizó han- 

gocska: - csókolj meg szivem, csak 

most az egyszer! - Konrad könyörgő, 

megkinzott! 

KEMAÁL PASA IS KIRÁLY LESZ, 

Londonból jelentik: A Central Newvs. 

Angorából kapott hiradás alapján ar- 

ról értesül, hogy Kemál pasa török 

köztársasági elnök legközelebb király- 

lya kiáltatja ki magát. Kemál állitó- 
1. 
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százával kapja a levele- 

hogy 

x naponta 

ket, amelyben a nép arra kéri, 

legyen Törökország királya. 

* A Royalbarban szeptember 1-től 

teljesen uj világvárosi müsor kiváló, 

itt még nem látott erők közremüködé- 

sóvel. Kezdete pont 1034 órakor. Asz- 

talok előre rezerválandók. Telefon 287 

- Zongoratanitást, zenetörténelem, 

esztélika, összhangzattan és forma 

tannal kapcsolatosan, kezdők, vala- 

mint akadémiai vizsgákra készülők 

részére, énektanitást ritmus- és hal- 

lásképzést - solfége - egyénenként, 

vagy csoportokban, haladott énekesek 

részére korreptálást szeptember else- 

jén kezdi meg Leyritzné Nagy 

Aranka, Józsefváros, Bonnáz-utca 12. 
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arcába néztem és nem' 1s 

birtam nemet mondani! Üoljára venkölom mezhalgatni 

í Odamentem Évához és letérdeltem emerikai turája előtt a 

í az ágya mellé... ezamior ortot Donkozák kérust 

tam azt a lázas, idereő te szeptember 16-án 

tet. Ö nyakam köré fonta forró kar- 
iait és boldog mosollyal nyujtotta ki-. Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

I száradt ajkát... És én - csókoltam fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás 

hosczan. forróp, szerelmesen. sal 35 lei. Naponta frissin esapolt sér 

Éva megnyugodott. Lehunyt sze- Azonkivül 50 leies menü következő él 

mekkel. csendesen feküdt párnáin. lappal: raguleves, képe 
I Vonásai kisimultak és boldog béke rántott csirke gornirunagal és per 
huzódott végig szép arcán. A lázró- ka salátával, almás pite. zettón be 

ák elhervadtak. Helyüket a jeges ju csorba, burgonya főzelék feltőttel 
tél fehérsége foglaka el. . Konrad- sertés karaj burgonyával ée salátárak. 

1 ra néztem. Az ő arca is egészen nyu- palacsinta izzel. Szeptembez hó else- 

1 godt volt Csak árnyékszerü, ürke jétől abonensek telvételnek ebés 

pett. Mindketten az ágy mellett állot- ! * 5 szobás modern családi ház 

! innk, ev kezét a vállamra fetle, . Gyárvárosban, igen szép korttel. fő- 
mig a másikat felém nyujtotta. Nem ntvonalon, eladó. Erdeklődők ajánla 

; birtam elfozadni a kezét. Szólni sem tait »Olcsó vétele jelige alatt továb- 
tudtam, csak könyörgő tekintetemben bitja a kiadóhivatal. 
izzott A vallomás: Én is szeretem 
Évát! Vergödő pillanása felém kiál- ; 
totta ezt: - Tudom! ... Láttam! Ze- B. Rotn Olg a 
kogva borultam a vállára (Szt. G e yörgy-tér, Deutsches-Haus) spe- 

Mikor feleszméltünk mindketten cialis arcmassage, szénsavas pakkolas- 

1 
; 

- Hallgass meg! Neked 
segitened kell rajam! Én.. nem csó- 
kolhatom meg ő . Én meg vagyol 
átkozva!.. lesábitottam egy le- 
ányt Régen volt! Vagy tiz év 
előtt . Megöly magát. mert el- 
hagytam! . Mindennapi 

fiu ellen erkölcstelen merényletet kö- 
el el. 

vaz 

Ertesítjök a n. é. közönséget, hogy 

Felkérjük üzletfeleinket, 

2416 

r zzozzzza 

/ 

Hercules zveygniti megnyitottuk 
Erzsébetváros, Rezső-utca 1 alatt. 

ösmeröseinket és barátainkat szives támogatásra 

Hercules szikvizgyár tulajdonosai. 

fvára néztünk És egyszerre a rémü- 
let jeges lehellete csapott lelkünkbe. 
Szép arcára ráboritotta már a halál 
árnyékát 

TVVvVVVVVVVVVvVvVVYVVvvvveevvevveYÉYvvYFv- 

- Veszedelme; 

k le. 

rablóbandát leplez- 
e Becskerekről jelentik: A jugo- 
szláv Bánságban hónapok óta garáz 
dálkodó rablóbandát tett a rendőrség 
rtalmatlanná. Hosszu nyomozás nután 

letartóztatták Radus Misa cigányt, 

akinek viskójában rengeteg 
pott holmira találtak. Radus beis- 
merte, hogy tagja egy rablóbandá- 

amely az utóbbi időben Bacske- 
reken három, a környéken pedig hat 
betörést és rablá követett el. Beval 
lotta a cigány azt is, hogy egy hónap 
előtt lelőtte Lenhardt Pál lazare- 
vói gazdálkodót, aki hetekig feküdt a 

sok lo- 

nak. 

ast 

becskereki kórházban. Radus vallo 
mása alapján a rendőrség a rabló- 
banda több tagját szintén ártalmat- 
lanná te 

sápadtság ömlött el rajta. Hozzám lé- 
t
.
o
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a
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sal. Hajszálak és az összes szépség- 
hibák végleges eltavolitása. - Kivaló 
hatásua Kiprocált szepségápolószerek. 

Postai szétküldés. 2403 

r. I. Corcan fül orr, és gége- 

specialista ujból rendel Belváros Str. 

alba Julia 7 (Rezső-utca) naponta 12- 

1 és 3-5-ig. Telefon 9-16. 

* Orlow tanár az orosz cári udvari 
balalajka és énekkarral folyó hó 30-án 

csütörtöktől csak egész rövid ideig , 
Royal-bárban hangversenyez. Asztalok 
előre rezerválandók. Telefon 287. 

- ÁAlarecos banditák féktelen garáz- 

dálkodása. Newyorkból jelentik: Me- 

xikóban az álarcos banditák tovább 

garázdálkodnak. Cnautla közelében 

ilyen álarcos rablók kisiklattak egy 
személyvonatot, a rajta levő katonai 

kisérőket az utolsó szál 

mészároltak. azután az utasokat kl- 

rabolták. Kézrekeritésükre a kormány 

megfette az intézkedéseket. 

öujajost ejöesüli szalojja ; 
a Keleti pályáudvartól 3 percnyire 

levő 

Deók Ferelc szállotda 

emberig le- 

e
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Telefon 20-22. 

L, Agetelekiutca 7. (Saját ház) 
eluroa Telefon 424-71. 
Ujon an átalakitolt 80 szoba, központi 

fütés, folyóviz a szobákban. 
Abszolut tisztaság, csendes és családias. 
Egy ágyas udvari szobák P. 3. 60-től 
Kettő ágyas 

utcai 
) 6 
Szobák P. 1450 

7.50 4024 



6. oldal 

A főpolgármester megköti Szendrey- 

vel a szerződést. A szabadságáról visz- 

szatért Georgevici Lucian dr. 

személyesen 

Mihály 

főpolgármester hétfőn 

foglalkozik Szendrey 

szinigazgató kérelmével, 

várossal kötendő szerződés 

adott be. A törvény értelmében ugy- 

anis a főpolgármester kizárólagos ha- 

táskörébe tartozik az igazgatóval a 

sziniidényre vonatkozó szerződés meg- 

ügyében 

kötése. 

Két operettest a szinházban. A B
án- 

sági Magyar Közmüvelődési Egyes
ü- 

let mükedvelői szombaton és vasár- 

nap, szeptember 8-án és 9-én este a 

városi szinházban szinrehozzák Kál- 

mán Imrének a Farsang tündére
 ci- 

Jegyeket elővételben 

kereskedésében 
mü operettjét. 

Tejnor Nándor 

Hunyadi-ut 13. szám alatt lehet kapni, 

sport 
a llal 

A TAC lyos veresége a körmér
kő 

zésen. A TAC jubiláris körmérkőzése, 

mely tegnap délután vette kezdetét. 

meglepetéssel szolgált, mert a TAC 

esapata sulyos vereséget szenvedett a 

Banatultól. Félnégy órakor a Kinizs! 

játszott a TMTE-vel és a munkások 

csapatát 3:0 félidő után 3:1 arányban 

legyőzte. A Kinizsi mindhárom gól- 

ját Wetzer, mig a TMTE egyetlen 

gólját Zárda lőtte. Utápa a TAC- 

Banatul mérkőzés következett. Az el- 

ső félidő a Banatul fölényével folyt 

le, mig a második féiidőben a jubiláns 

egylet csapatának is szép akciói vol- 

tak, de ezeket, mindig balszerencse kí- 

sérte. Végeredménnyben a Banatul 

7:2 (6:0) arányban aratott győzelmet 

a TAC fölött. A gólokat Sepi, Ciolac, 

Kiss, Kovács, a TAC részéről pedig 

Ognyanov lőtték. 

A TAC jubileami sporteseményei 

töltik ki a vasárnapi programot. Dél- 

után három órakor atlétikai verseny 

lesz a Banatul-pályán, majd birkozó- 

verseny és bokszverseny. Délután félz 

négy órakor a tegnapi meccsek vesz- 

tesei mérkőznek a harmadik helyért, 

a győztesek pedig az első helyért. A 
körmérkőzés győztese a TAC jubileu- 
mi serlegét nyeri. 

* Uij vivótanfolyam kezdődik szep- 
tember elsején Pellegrini mes- 

ternél urak, hölgyek 
részére. Beiratkozni már most lehet 
minden nap délután négy és hét óra 
között Piata Tepes Voda (Lenau-tér) 

A Kinizsi Sportegylet 
tagjaihoz ! 

A com. Regional megkeresésere áés 
az utóbbi időben történt názeteltéré- 
sek elintézése végett kölcsönös megal- 
lapodás alapján rendkivüli közgyülé- 
sünket f. hó 9-én tartjuk meg és erre 
vonatkozólag a következő meghivót 
adjuk ki. 

Meghivó. 
A Kinizsi sportegylet 1928 szep- 

tember hó 9-én délelőt 19 órakor a 
józsefvárosi állami elemi iskolában 
megtartandó rendkivüli közgyülésére. 

Tárgysorozat. 
1. Elnöki megnyitó. 

2. Különféle jelentések és 
nyok. 

Timisoara, 1928 szeptember h5 lén. 
Dr. Lázár Kornél Kocsis Arpád 

elnök. főjegyző 

jaditvá- 

amelyet a 

és gyermekek 

szeptember 2. Vasarnap) Dudapest 

10 óra: Evangelikus istentisztelet. 12 

óra: Kamarazene. 5 óra iő. Szimfoni- 

kus hangverseny. 7 óra 15: Kabaré. 9 

óra, Katonazene, 10 óra 20: Cigányze- 

ne. Bées. 11 óra: emea hang- 

verseny. 6 óra 30: Kamarazene. 7 

45: Bernstein A tolvaj cimü drámájá- 

nak előadása. Breslau. 4 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 7 óra: Schubert hang- 

verseny. Brünn. 12 Zenekari 

óra 

óra: 

hangverseny. 6 óra: Német énekhang- 

verseny zongorakisérettel 7 óra 30: 

Zenekari hangverseny. Berlin. 12 óra: 

Zene. 5 óra: Szórakoztató zene. Frank- 

furt. 12 óra: Zene. 3 óra 30: Énekkari 

hangverseny. 5 óra 30: Szórakoztató 

zene. Hamburg. 3 óra: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra: Népies operamelódiák. 

Kattowitz. 5 óra: Népies hangverseny. 

8S óra 15: Esti hangversenyátvitel Var- 

sóból. Langenberg. 1 óra: Zene. 

30: Mandolinhangverseny. 

4 óra 

10 órva 30: 

80: Mandolmhangversenv, 10 óra 80. 

Tánczene. 12 óra: Zenekari 

hangverseny. 5 óra: Fuvoőószenekari 

hangverseny. 6 óra: Német énekhang- 

verseny. Stuttgart. 12 óra: Térzene át- 

vitele. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: 

Orgonahangversenyátvitel 

templomból. 

Szeptember 3. (Hétfő) Budapest. 12 

óra: Kamarazene. 5 óra 45: Jazz-band. 

8 óra 15: Könnyü zene. 10 óra 15: Tar- 

ka est. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 15: 

Délutáni hangverseny. Ének- 

hangverseny. 8 óra 30: Esti hangver- 

senyátvitel Párisból. Breslau. 

30: Szórakoztató zene. 8 óra 30: Szim- 

fonikus hangvers. Brünn. 5 óra: Zene. 

Prága. 

8 óra: 

4 óra 

7 óra: Tót zene. Berlin. 11 óra: A finn 

külügyminiszter beszédének átvitele 

a Népszövetség üléséről. 5 óra: Zene- 

kari hangverseny. 8 óra 30: Hangver- 

Frankfurt. 11 
A Népszövetség üléséről átvitel 

senyátvitel Varsóból. 

óra: 

ellemes meglepetés: 
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a Márkus 

óra: Könnyü zene, 8 óra 39: Brucki 

donosok 

felveszi a harcot. 

Az uj árakról és az uj „R. H. S. pneum 

tik előnyeiről autorizált képviselőink nyujtana ai 

Vezérképviselő Nagyrománia részér 

oMEXPoc0- 8. A. 
Bucuresti, Calea Victoriei 

1928 szeptember s 

1 

Genfből. § óra 30: Kamarazene. H 

5 óra: burg. Előadás az erdélyi sz 

zeneszerzőkről. 9 óra: Népdalok, K 

towitz. 6 óra: Tánczene. 8 óra 30: Ha 
versenyátvitel Varsóból. Leipzig 
óra 30: Zenekari hangverseny. 8 a 
15: Urak-kozákkórus hangversen 

Stuttgart. 4 óra 15: Zenekari hangvy 
seny. 8 óra 30: Kamarazene. 

Szeptember 4. (Kedd.) Budapesi 
óra 30: Gyermekdélután. 5 óra 4ő: 
nekari hangverseny. 8 óra: Énekha 
verseny. 10 óra 30: Cigányzene. Bé 
11 óra: Zene. 4 óra 15: Zenekari ha, 
verseny. Breslaun. 4 óra 36.: Moda ulást 
francia zene. 9 óra 10: Tarka 
Brünn, 11 óra: Zenekari hanzverse 
5 óra: 

K 

Szórakoztató zene. Berlin, 

Frankurt. 4 
35: Zenekari hangverseny. Hambu 

ünnepi misezenéje. 

7 4 óra 15: Délutáni hangverseny. K 

towitz. 6 óra: Operettzene. 8 ora 
Esti hangversenyátvitei Varsób 

Langenberg. 1 óra: Zene 5 óra 
Délutáni hangverseny. Leipzig. 126 

Zene. 4 óra 30: Szórakoztató zene 

LO! 
1928. szeptember hó 1-ével még lejebl - 

szállitja árait és pedig az összes pneuma 51 
tik typusokra, beleértve a legujabb és ka 

senyen kivül álló kétszeresen megerő 
sitett oldalialu „R. H. S." jelzésü övpáncélc 

„DUNL O P" Made in England pneum 

tikot is, mely a legrosszabb országuttal 



ulófiu fizetéssel felvétetik, Jend- 
sikevits férfiszabónál, III. ker., Te- 
ekház-tér 1. (2486) 

Frfekt szakácsnő szobaleány mellé 
1 zonnal felvétetik. III. ker.,, Hattyu- 

tca 27-á. 026) 
ázból való fiu tanulónak felvé- 

etik. Guttmann, uridivat üzlet Bel- 
áros. (2537) 

Éelt) Iy 
U 

Allást keres 

ah lImegy. Józsefváros, Gorove u. 3. 
yöri. (2497) 

zbeszedő 20 évig egy helybeli 
gnél van, mellékfoglalkozás képen 
onló teendőket vállal. Megkere- 
eket „Százalék" jeligére a ki- 

mil óba. (2749) 
h irónő kezdő fizetéssel állást 

res, esetleg pénztárhoz. Cim a ki- 
Hóban. (2531) 

Adás-vétel 

Niemetz-kert parcellázása. 
egelsőrangu épitőtelkek. (Az olcsó 
ázhelyekből még négy telek kap- 
ató) Alfő di Géza dr. Lenautér 1. 
lisenstádter ház!. (2467) 
dó 3-4 éves leányka részére ka- 
át, ruha, cipők, ugyanott tiszta ló- 
őr kapható. Horváth, Dom-tér 0. 

edelmező, szakképzettseget nem 
vánó (élelmezési) 

iparüzem eladó, 
setleg bérbeadó olcsón. Cim a 

ladó. Cim a kiadóban. 2504) 

ton kedvező feltételek 
adó. Felvilágositás: Ormos-u. 10. 
songor. 

csón eladó Megtekinthető III. ker., 
irály utca I115. (2493) 

p kis ház eladó 153 []öl förd- 
135.000 leiért. Cim : Petőfi-csárda, 
aun telep 50. (2523) 

! brillánsgyürü 22 karát, 
anyóra. aranylánc, 2 méler perzsa- 
tiköpeny olcsón eladó. Erzsébet- 
ros, Ker- zt-tér 2, házmesternél. 

ld föld bérbe vagy felesbe 
ó, 5 kilóméter a várostól, teigaz- 
sognak nagyon megfelelő. Köze- 
bit Holló-u. 46, III ker.. d u. 
3-ig. (2536) 

Lakás 

szobas lakás meltékhelyiségek- 
okt. 1-ére kiadó. Cm: Weiss- 

ep, Nefelejes u 4. (2502) 

ás-csere. Gyönyörü 2 szobas elő 
bával és mel ékhel iségekkellévő 

ásomat ecserélném ózsefvárosi 
anilyen lakással Erdeklődni este 
9 ig, délben 1-3 ig Cim a ki- 
óban 12524) 

lakás kiadó, egyik azounara, 
Nsik okt. 1-ére. Cim: II. ker., Tei 

a 14 (2532) 

nbejaratu butorozott szoba, 
étlen uriembernek kiadó. III. 
Slcsey u 5 (2533) 

r4 szo a és konyhából áló 
terrain lakás átadó. Cim a ki- 
bban. (2534 

teljes ellátással fel- 
i zek. Cim: IV. ker., Gorove u. 3. 

uloió sri (2517) 

Mnkástelep 5, pár perc a vil amos 
pzá lótól. (25 8) 

Iny- és vizvezetek szerelést a 
utánvosaboan készit Sinka iss 

Sbó, IV. Missits-u. 2. 

ú Mu saládhoz állást keres, vidékre is 

z
 

jadóban. (2503) 
II irom darab prima fejős tehén 

izhely 440 öl Ujkisodan Sagi 
mellett 

(2487) . 
arban lévő fiáker joggal együtt 

Királynő és kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

72 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

- Ottó von Braunschweis, szolga 

latára felség. 

- Hát ön nem karill? 

- Nem felség, én német vagyok! 

- Hogy került karill szolgálatba? 

- A nagy háboruk óta Németor- 

szágnak nincsen többé állandó hadse- 

rege. Ellenben azok a családok, ame- 

lyek századok óta katonáskodásból él- 

tek. nem akartak más pályára özön- 

leni. Megmaradtak továbbra is kato- 

natiszteknek Minthogy azonban oda- 

haza nem tudtak elhelyezkedni, más 

államok szolgálatába léptek. Ma nin- 

csen a világon hadsereg, felség, a 

melynek német tisztjei ne volnának. 

- Ön mióta van a mi hadseregünk- 

ben? 

- Hat esztendeje, felség. 

- Bravó, Ottó von Braunschweig 

százados ur, teljesitse csak a paran- 

csomat, lesz majd gondom önre. 

- Szolgálatára, felség! 

1 A német ezzel összecsapta a bokajá- 
ját, hogy a sarkantyui hangosan peng- 

tek és ezzel eltávozott. 

Délután hat órakon Eudoxia király- 

nő a parkba ment a tujabokrok köze- 

lébe. 

Rodrigó herceg már ott várakozott 

ai 
- Végre, - szólt az ifju és a ki- 

rálynőnek feléje nyujtot kezét csó- 

kokkal boritotta el. 

A királynő boldogan mosolygott. 

- Mennyire vágytam ennek a pil- 

lanatnak az elérkezését. - suttogta a 

herceg. 

reá. 

- Én is vártam erre az órára. her- 

ceg. 

- Felség, ha tudná, hogy mennyi 

i kinom volt, amióta nem közelithettem 

meg felségedet! 

- Hát igazán szenvedett? 

- Végtelenül, felség. 

Rodrigó térdre esett, 

- Engedje meg felséged, hogy a 

Tisztelettel értesitem a n. é. 

szücs üzletemet Fő-utcá 
alá helyeztem át (a róm. katholikus 

Botz Károly, sziics. 

tudtul, hogy az élők sorából eltávozott 

Izletáthelyezés! 
közönséget és tisztelt vevőimet, hogy 

ból, Gyárváros Andrássy-ut 16. szám 
tempommal szembe). 

Ezuton kérem a. é. közönséget, hogy tekintse meg raktáron levő 

áruimat meglepő olcsó árakkal, átalakitásokat és javitásokat is vállalok. 

Tiszteletlel 

A KLEIN, DÉNES ES TÁRSA CEG SZEMÉLYZETE megrendülten adja 

Klein Dávidné 
szeretett főnökünk felesége és jóságos tanácsadója az alkalmazottaknak az élet 

válságos óráiban. 
Mindanyiuknak drága volt és emlékét szivünkben őrizzük meg. 

Legyen neki k 
Temesvár 1928 augusztus 31. 

önnyü a föld! 

Klein David ugy a saját valamint az öszes rokonok nevében megtört 

szivvel, a sulyos sorscsapás feleti fájdalomtól mélyen sujtva jelenti, hogy a forrón 

szeretett fe eség, testvér, sógornő és nagynéne 

/ 

Nagy veszteségemben, mely 30 évi 

szüt. Deutsc 
a belvárosi zsidó nőegylet elnöknöje 

Erna, 

folyó hó 30-án, délután 4 órakor Brassóban elköltözött az élők sorából.] 
poldog házasságomat döntötte romba, 

Istenbe vetett hitem egyeten vgasztalásom. 
A m gboldogult jó szelleme életem végéig előttem lebeg. 

Vasárnap, szeptember 2-áan délelött 11 órakor 

kisérjük drága halottamat utolsó utjára lakásomból (Belváros, Erzsébet-udvar.) 

Temesvár, 1928 augusztus 31-én. 

Steiner Mihályné, szül. Deutsch Jozefin, növér Steiner Mihály, özv. Klein 

Simonné, özv. Klein Klein Jakabné, sógor és sógornők 

Bürger Ernő dr. és neje, szül. Hoffmann Lonci, Bürger Géza dr. és neje, szül. 
Schnellbach Muci, Bürger Juliska Dr. Hoffmann Rikárdné, szül. Bürger S ri, 

Steiner Erzsi, Sieiner Hanna dr., unokaöccsök és unokahugok. 2541 

Olcsó butorok készen és rendelésre 

minden kivitelben Novac Trajánnál, 

II Alsóárok utca 20. Bozsák melett. 

Szabó József fehérigazolványa, ka- 

tonai okmányai és több fo tos ira- 

tai elvesztek, megtaláló kéretik a 

rendőrségen leadni. (2541) 

Telje ellátást kaphat 1 2 fiu 

zsidó családnál. Gondos felügyelet. 

Közel a zsidó liceumhoz. Cim: En- 

gel, Erzsébetváros, Hungaria ut 3 

sz., I. em. 7a. (6000) 

.
.
 

Az egységes jogositott legujabb 
rendszerügyorsirást is 
óra alatt tanitja Haladóknak 
korrepetálás, vit airás. Rövide- 
sen sebességük kétszeresét irhatják. 
Könyvvitel, levelezés. 
helyesirás, gépirás, min- 
dennemüű irodai munkálatok gyakor- 
lati uton. Engelmann, okl. gyorsiró, 
könyvelő, levelező, Hunyady-ut 13, 
II. em. 12 a. (73) 

s
 

7. oldal 

ruhája szegélyét csókoljam. Engedje 

meg, felséged, hogy a szám csak egy- 

szer szólhasson arról, ami szivemben 

viharzik. 

- Keljen föl! 

- Nem tehetem ezt előbb, felség, 

amig ki nem jelenti, hogy a szerel- 

mem nem reménytelen. 
.. 

- Herceg, ön vakmerő. 

- Tudom, felség. A fejem a felsé- 

gedé. Vitessen engem a vérpadra fel- 

ség és nevetve hajtom a hóhér bárdja 

alá a fejemet, ha utolsó sóhajtásom ez 

lehet: Eudoxia királynő szeret engem! 

A királynő arcán az öröm piros- 

sága és a bánat fehérsége váltakozott. 

Kezeit összekulcsolta és halkan meg- 

szólalt: 

- Nem szabad önt hallgatnom. 

herceg és nem szabad nekem ilyenek- 

ről beszélnem. Ha szeretnék is eerről 

beszélni, nem fehetem, mert hiszen ön, 

herceg, nagyon jól tudja, hogy nem 

vagyok szabad. 

- Ezgy beleegyező szó felségedtől 

és mindjárt szabad lesz. 

- Micsoda szó legyen az? 

- Felséged mint királynő nemcsak 

az országgal rendelkezik, hanem ren- 

delkezik saját magával is. Csak egy 

szót mondjon, hogy el akar válni és 

a legfelsőbb biróság azonnal kimond- 

ja a válást. 

- Tudom azonban, hogy a férjem, 

aki bár nem törődik velem, nem fog 

beleegyezni a válásba. 

- Akkor haljon meg! 

Indulatosan, heveeen mondta ez: 

Eodrigó herceg és közben erősen dob- 

bantott a lábával. 

és szép 

Ámde a királynő csak a fejét rázta 

szemében könnyek jelentek 

meg. 

-
 

- Kedves herceg, erre ne is gon- 

doljon. Ha megkisérelné, hogy fellép- 

jen Kerzikovszkij Iván ellen. akkor 

az ön fiatal élete sem volna többé biz- 

tonságban. Kerzikovszkijnak vasaka- 

rata van. A szemeiben pedig olyan 

erő lakik, amelynek nem lehet ellen- 

állani. 

- Engem nem fog meghipnotizál- 

ni. Fölveszem vele a küzdelmet. 

- Ó, Rodrigó! 

- Csak egy szót mondjon, Eudoxia 

királynő, csak egy pici szócskát, hogy 

szeret és én életemmel garantálok, 

hogy megszabaditom felségedet attól 

a szörnyetegtől, amely ugy hatalmá- 

ba keritette, mint valamikor a szép 

leányokat a sárkány és most vigyaáz 

felségedre s nem enged senkit a köze- 

lébe. Csak egy pillantással adja tud- 

tomra felséged, hogy szeret és meg- 

vivok a sárkánnyal és mind a hét fe- 

jét egymásután levágom. 

- Nem akarom, hogy ön fegyver- 

rel a kezében szembe kerüljön Kerzi- 

kovszkij Ivánnal. Mert tudom, hogy 

hogy mit érzek, Rodrigól! 

akkor az ön vére hullana Attól tar- 

tok, hogy ez az ördögi ember leszur- 

ná. És én nem tudnám elviselni, Logy 

holtan lássam önt, mert tudja meg, 

tudja meg, spanyol Rodrigó, hogy 

szeretem önt! 

- Ah! 

= Igen, szeretem önt, herceg! 

A herceg kéb karját nyujtotta Eu- 

doxia felé. 

- Adjad az ajkadat, te isteni nől 

Tiéd vagyok, Rodrigól! 

= Végtelenül boldog vagyok 

doxia! 

- Nem is tudom szóval kifejezni, 

(Folyt. köv.) 

! 



Budapest, szeptember ! 

Erd ő s Lajos budapesti gyógy-ze- 

rész kétésfél esztendő előtt megismer- 

kedett egy csinos hivatalnoknővel és 
udvarolni kezdett neki. A fiatalok 

esakhamar megszerették egymást és 

viszony fejlődött ki közöttük. Két esz- 

tendő előtt közös lakásba is költöztek. 
A leány többször kérlelte Erdős ILa- 
z0st, hogy vegye el falaségül, le az 
mindig kitért a kérés elői. szavaiból 

azonban ki lehetett érzerni, hogy ra- 
gyon bántja. amiért uncsen gyerme- 
kük. 

A mult ősszel aza egy napon 

azzal lepte meg E-lőst a leány, 

hogy anyai örö a" 12k néz eleje. 

Mikor Erdős ezt megnalotta, igen 

megőrült és az nual meztette a lepé- 

ket a házasságkötésre, ami megis tör- 

tént. A tavaszon aztán Erdősné kije- 

lentette férjének, hogy közeledik lebe- 

tegedésének ideje és azt a kivánságát 
adta elő, hogy szeretné gyermekét 
Macsuga Jánosné szülésznővel 
a világra hozni. A férj először elle- 

nezte ezt, azonban felesége kérelmére 

mégis beleegyezett. 

Nyole nap mulva a szülésznő meg- 
bizásából felkereste Erdőst Kócs 
Józsefné és közölte, hogy a felesége 
fiagyermeknek adott életet. 

A gyógyszerész virággal és ékszer- 
ajándékkal rohant a szülésznő laká- 
sára, ahol feleségét ágyban fekve ta- 
lálta és mellette egé:zséges fiucsecse- 
mő feküdt. Néhány nap mulva a bol- 
dog apa hazaszállitotta feleségét és 
gyermekét és aztán hónapokon keresz- 
tül vidáman figyelte annak fejlődé- 
sót. A gyermek már két hónapos volt, 
amikor Erdős névtelen levelet kapott, 
amelyben közölték vele. hogy 

a fiának hitt gyermeket a felesége 
Macsugáné segitségével egy cseléd- 
lánytól szerezte, aki örömmel ra- 
zadta meg az alkalmat, hogy tör. 
vénytelen gyermekétől megszaba- 
duljon. 
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délutár 
magy vásár. Gyerm ekszépségverseny 

értékes dijakkal. 

A Lunapark összes helységei és atirakciójai nyitva. 

házasságába egyy 
mire férje elvélit 

gezen v / 
gei 

asszony, 

A biróság 
az üggyel most foglalkozott és két 
napos tárgyalás után tegnap délben 
hirdette ki az itéletet Az itélet hirde- 
tése előtt Erdősné félájultan kapasz- 
kodott az asztalra és sirva kérte a bi- 
róságot, hogy ha őt el is itélik, de 
mentsék meg a gyermekét A biróság 

MEnEzaovamoasmanamaonammasesemoem 

ai 
őŐle, aa biróőságy pedig elitélte 

miatt az ügyészségen, felesége 
pedig beadta a válópört. 

pés 
leleplezték, 

ellen l beigazoltnak találta a vádat és családi 
áldás ellen elkövetett büntett mi- 
att Erdősnét és Macsugánét egy-egy 
hónapi fogházra, Kócs Józsefnét pe- 
dig hét napi fogházra itélte. Vala- 
mennyien tagadták bünösségüket és 
Erdősné zokogva esküdözött, hogy a 
gyermek mégis az övé, habár a tör- 
vény másképpen is itélt. 

Revolveres artista 
rablást zisérelt meg, de rajiavesztett és 

agyonlótte magát 
Bécs, szeptember 1. 

nap reggel beállitott egy fiatalember 
és amikor az ékszerész kérdezte tőle, 
hogy mit óhajt, az illető egy ólmos bot 
tal fejbevágta. Az ékszerész eltántor- 
rodott, majd a földre esatt. A támadó 
azt hitte, hogy az ékszerész eszméle- 
tét vesztette és neki akart látni az ék- 

! mában vannak és hamarcsan elfogják, 
Kübhrer bécsi ékszerészhez teg- revolvert rántott és a rendőrök közé 

lőtt. A golyó találta a rendőrök egyi- 
két, aki vértől boritva a járdára bu 
kott. A támadó igy egérutat nyert és 
továbbszaladt. Abban a pillanatban 
fordult az utcába egy autó. A soffő- 
rögtön átlátta a helyzetet és az au- 
tót ráhajtotta a menekülő lövöldözőre 

a
n
m
n
 

Hrdős Lajos feljelentést tett az eset 

r
e
.
.
 

szerszekrények feltörésének és kifosz. és azt legázolta. A fiatalember még 
tásának. Kührer azonban kábulatából 
magához tért és kétségbeesett hangon 
kezdett segitségért kiáltozni 

az autó kerekei alatt is erősen szo- 
rongatta a kezében „ revolvert és 
látva, hogy számára nincsen me- 
npekülés, revolveréből halántékába 
lőtt és azonnal meghalt. 

A zsebében talált iratokból megálla- 
pitották, hogy a vakmerő rabló B o- 
donyi Gábor artista, aki két nap 
előtt jött Szilágymegyéből Bécebe. 
Semmiféle pénzt nem találtak nála. 

A segélykiáltásokat meghallották 

a szomszédos kereskedések tulaj- 
donosai és összefutottak, mire a 
támadó kirohant az üzletből és 

menekülni akart. 

Többen utánaszaladtak és az üldözők 
között négy rendőr is volt.. Mikor a 
merénylő látta, hogy a rendőrök a nyo- 

Hulláját a bonctani intézetbe szálli- 
tották. 

Tőzsdei 
Zürichben a lei 51605 Párisban 1535 

Temesvári magánáriolyamok 1928 szeptember 2-án reggel: 
( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának 

Angol font: 800-8005- 800--, dollár: 
dinár 287- kültöldi, 2.90 belföldi, 290 elfect, hollandi torint: á6"00 663)-66730 francis írank 645-647-650, olasz ira 865 -867-8 80 eseb kor.: 4.885 4 89- 400, német márka: 30 30 3935 19040, osztrák scbilling 2321 -2325 2330, magyar 
fraok 3173 2177-71 R0. 

árfolyamai) 

16445-16460-164- 

Belépfidij 15 és 10 lei. 

pengő: 2872 28 77-28 80, svájc: 
arne 

fényes kivilágitás. Nagy sorsjáték. 

Elsőrangu konyha. 

KONCENTRACIóÓS KORMAN 
Bukarestből jelentik: Liberális körö SzER, 
ből származik az a hir, hogy a Bral 
anu-kormány a kölcsön perfektuálái 

keresztülvitele ató 

koncentrációs kab [/ 
net veszi át az ügyek vitelét A ko 

elnöke 

lemend és utána 

centrációs kormány etirb nmlha- 

I- ul i 

telre felszólitanák az összes pá 

A nemzeti parasztpártban a váls é 

i kalaliki 

Barbu lenne és az abban való résy 

nak ilyen megoldásáró) baani se 

akarnak. 

MASARYK MAGYARUL pS MA b nemidet 

GYAROSAN BESZELT, Prágáhól kugzi 

lentik: Masaryk köztársasági elnök 
nyugatszlovenszkói 

befejezése alkalmából 

nepségen Diószeg közeégben 

rendezett ün literelt 

a bi 

magyar üdvözlő beszédére szintén ma 

gyarul válaszolt és kijelentette, hozi 

a magyar nép ne tagadja meg soha 

sem nyelvét, mert a nyelv mimdel 

népnek legdrágább kinese. Fzt jó urt 

na megszivlelni azoknak, akik mhude . 
nütt és mindig a sovinizmus jebza lis, 

vain nyargalnak és a nacionalizalás lin 

ban látják az egyedüli utat az ödvös éri lghi 

séghez. 

ELHALASZTOTTÁK A ROMAN 

NEMET TÁRGYALÁSOKAT, Buka 

restből jelentik: A román-német gax 

dasági tárgyalásokat két héfre feltüg 

gesztették. Remélik, hogy ezen idő 
alatt sikerülni fog elháritani azokal 
az akadályokat, amelyek a miegegy 

zésnek utját állják. lgy 
. ha db mi 

HOGYAN SZÜLETIK Mm6 A ve 
DELMI HABORU. Londonból jelea 
tik: A Daily Telegraph diplomácial 
munkatársa irja, hogy Marx volt 

pémet kancellárnak az a kijelent 
hogy Németország sohasem mond 

az Ausztriával való egyesülésről, 

szövetségeseik kürébe 

nagy feltünést keltett. Abban a v 
szinütlen esetben, ha Berlinken 
Bécsben komolyan kisérelnék meg 
csatlakozás végrehajtását, az ez 
Franciaország, Csehország és Bem- 

gyelorszár részéről inditandó háboru 

- irja az idézett angol lap - ame 

kai felfogás szerint védelmi hábora 

Vasárnanp 
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